

Országgyűlés Hivatala

Irományszám: H/10269.

Érkezett: 2004 MAJ 17.

Képviselői önálló indítvány

.../2004.(...) országgyűlési határozat
**Munka, Otthon, Biztonság –
 a Nemzeti Petícióról**

Közös érdekünk, hogy mindenki az európai uniós csatlakozás nyertese legyen. A romló gazdasági helyzet, a létbizonytalanság miatt azonban sokan a csatlakozás vesztesévé válhatnak. A Magyar Országgyűlés az emberek életének, megélhetésének biztonsága, s ezért az elhibázott gazdaságpolitika és a költségvetés módosítása érdekében, tiszteletben tartva több mint egymillió választópolgár akaratát, a következő határozatot hozza:

1.

- a) Mindenkinek joga van az otthonteremtés lehetőségéhez,
 ezért az Országgyűlés felkéri a kormányt, hogy a fiatalok lakáshoz jutása érdekében állítsa vissza az otthonteremtési támogatás rendszerét!
- b) Mindenkinek joga van a biztonságos megélhetéshez,
 ezért az Országgyűlés felkéri a kormányt, hogy a bérből és fizetésből élők érdekében állítsa le a privatizációt, védje meg a magyar munkahelyeket, és támogassa a magyar vállalkozókat!
- c) Mindenkinek joga van az egészséges élet lehetőségéhez,
 ezért az Országgyűlés felkéri a kormányt, hogy a nyugdíjasok érdekében tartósan csökkentse a gyógyszerek árát, és állítsa le a kórházprivatizációt!
- d) Mindenkinek közös érdeke, hogy a magyar élelmiszerek árai ne emelkedjenek,
 ezért az Országgyűlés felkéri a kormányt, hogy a magyar gazdák támogatása érdekében módosítsa a költségvetést!
- e) Mindenkinek közös érdeke, hogy a gáz- és energiaár-emelés ne jelentsen elviselhetetlen terhet a családok számára,
 ezért az Országgyűlés felkéri a kormányt, garantálja, hogy az éves gáz- és energiaár-emelés mértéke az 5%-ot ne haladja meg!

2. Az Országgyűlés felkéri a kormányt, hogy az e határozat 1. pont a)–e) alpontjaiban foglalt intézkedések megtételéhez szükséges törvénymódosításokat, így különösen a szükséges pótköltségvetést haladéktalanul, de legkésőbb 2004. június 15-ig terjessze az Országgyűlés elé, illetve ugyanezen időpontig a saját hatáskörébe tartozó intézkedéseket hozza meg.

3. F. határozat a kihirdetés napján lép hatályba.

INDOKOLÁS

Magyarország válaszút elé érkezett.

Több mint egymillió választópolgár fejezte ki akaratát a Fidesz – Magyar Polgári Szövetség által kezdeményezett Nemzeti Petíció aláírásával, és tette le voksát a Munka, az Otthon, és a Biztonság mellett.

Az országnak döntenie kell, melyik úton indul el. Minden nappal nő a veszélye annak, hogy a magyar emberek a csatlakozás után kilátástalan helyzetbe kerülnek. Eljött az ideje a változásnak, változtatni kell, demokratikus, jogállami eszközökkel. Ennek eszköze a Nemzeti Petíció. A Nemzeti Petíció a saját életünkbe való beleszólás szabadsága, lehetőség az emberek számára saját sorsuk alakítására. A petíció ügye politikai pártok fölött áll, minden magyar ember érdekét szolgálja.

Az Országgyűlés vagy a petíció irányába módosítja a költségvetést és alakítja a gazdaságpolitikát, vagy a megszorítások irányába indul el az ország.

A Fidesz – Magyar Polgári Szövetség, felismerve a kormány koncepciótlan, csak a megszorító intézkedéseket ismerő gazdaságpolitikájának az embereket sújtó, elviselhetetlen terheit, személyesen fordult a választókhöz. Közérthető és világos válaszokat fogalmazott meg az emberek számára, amelyek megvalósítható, a növekedés irányába mutató alternatívát jelentenek a kormány gazdaságpolitikájával szemben.

A Nemzeti Petíció megfogalmazta, hogy:

A) Mindenkinek joga van az otthonteremtés lehetőségéhez.

Az MSZP a választási kampányban, majd kormányra kerülése után többször is ígéretet tett arra, hogy nem szigorítja az otthonteremtési támogatás rendszerét, sőt kibővíti azt.

Medgyessy Péter több alkalommal is elkötelezte magát az otthonteremtési támogatási rendszer megőrzése és bővítése mellett. Ígéretet tett arra, hogy „Az MSZP semmit sem akar megszüntetni, semmit sem akar elvenni az emberektől, hanem tovább szeretné bővíteni a kedvezményes lakáshitel-támogatásokat.” „Segíteni kívánjuk az otthonteremtést a fiatalok számára a szociális bérlakások építésének a növelésével, általában a bérlakások számának a növelésével, kedvezőbb hitelfelvételekkel, az elfogadott hitelfelvételi feltételek megtartásával és egyidejűleg olyan szocpolkedvezményi rendszer kialakításával, amely könnyíti a fiatalok lehetőségét, hogy hozzá tudjanak jutni a lakásokhoz.”

Az ígértek ellenére a kormány szétrombolta az otthonteremtési támogatás rendszerét, arra való hivatkozással, hogy 10 milliárd forintot akar megtakarítani a költségvetésnek. Ezzel az intézkedésével a Medgyessy-kormány több százezer magyar család reményeit zúzta szét. Ugyanakkor a Medgyessy-kormány 2002-ben 8 milliárd forintot fordított új irodabútorokra, majd a „takarékoság jegyében” újabb irodabútor-tendert hirdetett meg 5,5 milliárd forint értékben 2004 márciusában, 7 milliárd forintot fordított új mobiltelefonokra, és 60 milliárd forintot fordított utántöltős Grippen vadászgépekre.

A Medgyessy-kormány az otthonteremtési támogatás szigorításának indoklásakor a rossz külgazdasági helyzetre hivatkozott, holott az ma semmivel sem rosszabb, mint amikor a szocialisták az ígéreteiket megfogalmazták. A Medgyessy-kormány arra hivatkozott, hogy a lakossági hitelállomány jelentősen nőtt. Az a Medgyessy-kormány hivatkozott erre, amelyik az elmúlt másfél évben 2800 milliárd forinttal növelte az államadósságot. Ráadásul a Gazdaság Kutató Intézet tanulmánya szerint a kedvezményes lakáshitel többet hozott az államnak, mint amennyit elvitt, így a büdzsé több bevételtől esett el az állami lakástámogatási rendszer szűkítése miatt, mint amennyit az intézkedésekkel megspóroltak. Az államkasszának ugyanis átlagban lakásonként egymilliós bevételt hozott a korábbi lakástámogatási rendszer. Egy átlagos méretű társasházi lakás után az állam több mint hárommillió forint adóbevételhez jut. Ha ugyancsra a lakásra valaki hatmillió forint hitelt vesz fel, akkor 15 év alatt is alig több mint kétmillió forint támogatást kap az államtól.

Medgyessy Péter „Egyetértésben a nemzettel” című választási programjában 25 ezer állami támogatással készülő bérlakás megépítésére tett ígéretet.

A kormány pedig azt ígérte, hogy kétszeresére növeli a költségvetési forrásból támogatott bérlakásépítések számát, és a jelenlegi kormányzati ciklusban évente 8 ezer új bérlakás fog megépülni. 2003-ban – szemben az előző év 20 milliárd forinttal – már csak mindössze 10 milliárd forint jutott bérlakásépítésre, és az ígért 8 ezer új bérlakás helyett csupán 731 épült meg. 2004-ben pedig bérlakás-építésre már csak 7 milliárd forint jutott. Majd a Draskovics-csomag tovább csökkentette az amúgy is csekély összeget. Az új pénzügyminiszter arra tett javaslatot, hogy a takarékosági csomag keretein belül az előre jelzett 7 milliárdos bérlakás-támogatásból 3,4 milliárdot vonjon el az illetékes tárca. Ezt az összeget a Draskovics-csomag keretén belül zárolták is.

Mindenkinek joga van ugyanakkor az otthonteremtés lehetőségéhez. Ezért a határozat arra kéri a kormányt, hogy a fiatalok lakáshoz jutása érdekében állítsa vissza az otthonteremtési támogatás rendszerét!

B) Mindenkinek joga van a biztonságos megélhetéshez.

A kis- és középvállalkozások a 3,8 millió magyar munkavállaló majdnem 40 százalékának, azaz másfélmillió embernek biztosítanak kenyérkereseti lehetőséget. Vagyis a magyar munkahelyek megőrzéséhez elengedhetetlenül fontos a kis- és középvállalkozások támogatása, megerősítése.

A kormány 2002. szeptember 19-én és 2003 februárjában négypárti megállapodás keretében vállalta a kis és középvállalkozások megerősítését. Vállalta, hogy: „Hazánk sikeres európai uniós tagságának elsőrendű és elengedhetetlen célja, hogy az állampolgárok életszínvonala és életminősége belátható időn belül felzárkózzon az

európai uniós tagországok átlagához.” „A magyar gazdaság versenyképességének erősítésére, a régiók kiegyenlített fejlődésére kell törekedni, amihez nélkülözhetetlen a területfejlesztés, a magyar kis- és középvállalkozások és mezőgazdasági termelők segítségére, a hazai munkahelyteremtésre, valamint a környezetvédelemre irányuló programok végrehajtása, továbbá a mindezekhez szükséges hatékony intézményrendszer kiépítése”.

Ennek ellenére a Medgyessy-kormány csak szavakban beszél a foglalkoztatás javításáról. A tények azt mutatják: a foglalkoztatás az elhibázott gazdaságpolitika eredményeként stagnál. A magyar kis- és középvállalkozások, valamint az önkormányzatok egyre kilátástalanabb helyzetbe kerülnek, s elbocsátásokra kényszerülnek.

A polgári kormány hatékony, aktív gazdaságpolitikát folytatott, amely hozzájárult Magyarország versenyképességének javításához. A kis- és középvállalkozók megerősödését, és ezáltal új munkahelyek létrejöttét kedvezményes hitelekkel, vissza nem térítendő állami támogatásokkal, a Széchenyi Tervvel segítette elő. Röviddel a New York-i terroristámadás után, új Széchenyi Plusz keresletösztönző gazdaságpolitikai csomagot fogadott el. Ez nem a belső fogyasztás növelésétől remélte a gazdasági növekedés megőrzését, hanem a beruházások ösztönzésére helyezte a hangsúlyt. Ösztönözte a további lakásépítéseket, kedvezményes hiteleket kínált a munkahelyteremtő vállalkozásoknak, növelte a költségvetésből az infrastrukturális beruházásokra fordítható összegek nagyságát. Ezek mind-mind elősegítették új munkahelyek létrejöttét.

A Medgyessy-kormány intézkedései rontják a magyar vállalkozók versenyképességét. A meglévő versenyhátrányok következtében a hazai kis-és középvállalkozások akár 15-20 százaléka is tönkremehet az európai uniós csatlakozás után.

Az Európai Unió jelenlegi tagállamaiban az állami tulajdon aránya a magánvagyonhoz viszonyítva magasabb, mint Magyarországon. Ebből is jól látszik, hogy semmi sem indokolja az állami vagyon nagyarányú értékesítését.

A Medgyessy-kormány nemzeti vagyonról alkotott felfogása alapvetően hibás. A privatizáció ugyanis nem oldja meg a magyar gazdaság egyensúlyi és növekedési problémáit. A magyar gazdaság növekedését nem a nemzeti tulajdonban lévő gazdasági társaság eladásával lehet beindítani, hanem hiteles és aktív gazdaságpolitikával.

A Medgyessy-kormány olyan stratégiai vállalatok, cégek értékesítésével, mint például a MOL, Nemzeti Tankönyvkiadó, a Szerencsejáték Rt., a Bábolna Rt. feléli a jövőt, a magyar polgárok jövőjét, biztonságát értékesíti. A Medgyessy-kormányt a rövid távú politikai célok érdeklik, nem az ország sorsa, nem az ország jövője, nem az, hogy mi lesz utánuk, hogy miből fog majd gazdálkodni a magyar gazdaság, hogy mi fogja biztosítani a bevételeket a költségvetésnek.

Mindenkinek joga van tehát a biztonságos megélhetéshez. Ezért a határozat arra kéri a kormányt, hogy a bérből és fizetésből élők érdekében állítsa le a privatizációt, védje meg a magyar munkahelyeket, és támogassa a magyar vállalkozókat!

C) Mindenkinek joga van az egészséges élet lehetőségéhez.

2002. június 14-én a Medgyessy-kormány felrúgta az Orbán-kormány által a gyógyszergyártókkal kötött gyógyszerár-megállapodást. A megállapodás értelmében a gyógyszerek ára éves szinten az infláció 70 százalékával emelkedhetett. Ez az akkori inflációs értéket tekintve négy százalékos gyógyszerár-drágulást jelentett.

Ráadásul a gyógyszerár-megállapodás részeként mintegy 400 új készítmény került be a támogatotti körbe. Vagyis ezeket a készítményeket a betegek olcsóbban vásárolhatták meg, hiszen a társadalombiztosítás támogatta.

Az elmúlt másfél évben a Medgyessy-kormány nem tett érdemi lépést gyógyszerár-ügyben, képtelen volt a polgári kormány által kidolgozotthoz hasonló, hosszú távú gyógyszerár megállapodást rögzíteni. Ehelyett tétlenül nézte a beteg emberek gyógyszerköltségeinek emelkedését, pedig a KSH adatai szerint az év első hónapjaiban a gyógyszerek ára 16 százalékkal emelkedett.

Medgyessy Péter „Egyetértésben a nemzettel” korábban pedig azt ígérte: „Megállítjuk a betegeket terhelő gyógyszerköltségek emelkedését. Ingyenessé tesszük a szív- és érrendszeri megbetegedések, valamint a csontritkulás kezelésére szolgáló gyógyszereket. Elérjük, hogy senki ne betegedjen meg azért, mert szegény, és senki ne szegényedjen el azért, mert beteg.”

A kormány által áprilistól bevezetett hatósági gyógyszerár ugyanakkor csupán kampányfogás és szemfényvesztés, hiszen a hatósági áras készítményekért még mindig többet kell fizetni, mint a januári drasztikus, átlagosan 16 százalékos áremelés előtt.

A sokak által használt láz-és fájdalomcsillapítók januárban felemelt ára áprilisban nem csökkent, ezen készítmények ára nem vonatkozik a hatósági ár. A szív és – érrendszeri gyógyszerek nem váltak ingyenessé. A drasztikus januári áremelés, majd a hatósági ár bevezetése után is átlagosan húsz százalékkal kell majd többet fizetni értük, mint tavaly decemberben. Ráadásul a hatósági árak bevezetésével gyógyszerhiány alakulhat ki, nem zárható ki, hogy bizonyos készítmények eltűnnek a patikák polcairól.

Pedig mindenkinek joga van az egészséges élet lehetőségéhez. Ezért a határozat arra kéri a kormányt, hogy a nyugdíjasok érdekében tartósan csökkentse a gyógyszerek árát, és állítsa le a kórházprivatizációt!

D) Mindenkinek közös érdeke, hogy a magyar élelmiszerek árai ne emelkedjenek.

A kormány 2002. szeptember 19-én és 2003 februárjában négypárti megállapodás keretében vállalta a magyar gazdák helyzetének megerősítését. Ebben azt vállalta, hogy „Hazánk sikeres európai uniós tagságának elsőrendű és elengedhetetlen célja, hogy az állampolgárok életszínvonala és életminősége belátható időn belül felzárkózzon az európai uniós tagországok átlagához.”

„A magyar gazdaság versenyképességének erősítésére, a régiók kiegyenlített fejlődésére kell törekedni, amihez nélkülözhetetlen a területfejlesztésre, a magyar kis- és középvállalkozások és mezőgazdasági termelők segítésére, a hazai munkahelyteremtésre, valamint a környezetvédelemre irányuló programok

végrehajtása, továbbá a mindezekhez szükséges hatékony intézményrendszer kiépítése”

A koppenhágai EU-csúcs után a kormány azt is vállalta, hogy kifizetik a magyar gazdáknak a 25%-os direkt európai uniós támogatás 30%-os kiegészítő nemzeti támogatását. Ez az összeg – közel 90 milliárd forint – azonban nem szerepel az idei költségvetésben. A gazdák támogatására a Medgyessy-kormány nem biztosított elegendő költségvetési fedezetet.

A 2004-es költségvetés agrárfejezetének kialakításakor a tavaly nyári aszály okozta nehéz helyzetet éppúgy figyelmen kívül hagyták, mint azt, hogy a májusi európai uniós csatlakozás előtt utoljára volt mód jelentős mértékű nemzeti támogatással javítani a magyar élelmiszergazdaság versenyhelyzetén. A Medgyessy-kormány ezt a lehetőséget is elmulasztotta.

A magyar piacon is látható, hogy miként támogatják a gazdákat más, velünk együtt csatlakozó államok. A lengyel vagy cseh disznóhús, a szlovák és szlovén tejtermékek megjelenése élelmiszerüzleteinkben nem azért lehetséges, mert az említett országok termelői versenyképesebbek lennének a magyaroknál, hanem azért, mert ezek az államok, saját érdekeiket pontosan felmérve, a csatlakozás előtt még élnek az ágazat nagyfokú támogatásának lehetőségével. Nálunk nem ez történik.

Az állam éppen akkor növeli a gazdálkodók terheit, amikor azok május 1-től még a jelenleginél is jóval nagyobb versenynek lesznek kitéve és olyan tőkeerős versenytársakkal találják magukat szembe, akik évtizedek óta élvezik a Közösségi Agrárpolitika számukra nyújtott kedvezményeit.

A Medgyessy-kormány mulasztása tisztán látható: a növekvő élelmiszerárak ellenére veszteséges, ezért az elégedetlen gazdálkodók kénytelen voltak utcára vonulni, az ágazatot csődök, üzembeszárások, és elkeseredett emberek jellemzik.

Ezért a kormánynak haladéktalanul el kell kezdenie olyan támogatási eszközök alkalmazását, amelyek a Közösségi Agrárpolitikának nem mondanak ellent, így nemzeti támogatásként a csatlakozást követő három évben is fenntarthatóak.

A kormánynak a költségvetési források átcsoportosítása révén mindent meg kellene tennie, hogy az uniós támogatások lehívásához szükséges magyar kifizető ügynökség minél hamarabb felálljon.

Mindenkinek közös érdeke tehát, hogy a magyar élelmiszerek árai ne emelkedjenek. Ezért a határozat arra kéri a kormányt, hogy a magyar gazdák támogatása érdekében módosítsa a költségvetést!

E) Mindenkinek közös érdeke, hogy a gáz- és energiaár-emelés ne jelentsen elviselhetetlen terhet a családok számára.

Az MSZP választási kampányában azt ígérte, hogy nem lesz gázáremelés. Az MSZP frakcióvezetője lassan mondta, hogy az ország minden választópolgára megértse: „Nem lesz fogyasztói gázár-emelés, lesz viszont rezsitámogatás és magasabb családi pótlék.” Medgyessy Péter is azt ígérte: „Kérem szépen. Nem lesz gázáremelés

egyáltalán. Most mondom, 20 évre, hány évre ígérem meg? Nem lesz gázáremelés...”.

Mi történt a valóságban? A Medgyessy-kormány az elmúlt másfél évben többször és az inflációt jóval meghaladó mértékben emelte a gáz árát. Az ígéretekkel szemben a nagyfogyasztók esetében már 2002 júliusában négy százalékkal emelték a gáz árát. 2003. január 10-i ülésén a Medgyessy-kormány úgy döntött, hogy május 15-től a földgáz ára a lakossági fogyasztóknál 12 százalékkal, míg az egyéb fogyasztók körében 15 százalékkal emelkedik. Vagyis a gáz ára az infláció mértékének az infláció mértékét háromszorosan meghaladó mértékben emelkedett. 2003. október 15-től ismét emelte a gáz árát a Medgyessy-kormány. Az áremelés mértéke átlagosan 16,4 százalék volt. Az önkormányzatoknak 40 százalékkal kell többet fizetni a kórházak, iskolák, óvodák, nyugdíjasotthonok fűtéséért. 2004. január 1-jén a lakosság számára messze az infláció fölött emelte a Medgyessy-kormány a gáz árát.

A villamos-energia árát a Medgyessy-kormány az elmúlt másfél évben háromszor emelte: 2003. februártól a villamos-energia árát a kormány, az infláció több mint kétszeresével emelte meg. Augusztustól ismét emelkedett a villamos-energia ára, az emelés mértéke 9 százalék volt. Ez év januártól a villamos-energia áfája 12 százalékról 25 százalékra emelkedett.

A kormányváltás óta a villanyáram áremelésének mértéke is meghaladta a 30 százalékot. A gázáremelés a családokra elviselhetetlen terheket ró.

Mindenkinek közös érdeke tehát, hogy a gáz- és energiaár-emelés ne jelentsen elviselhetetlen terhet a családok számára. Ezért a határozat arra kéri a kormányt, garantálja, hogy az éves gáz- és energiaár-emelés mértéke az 5%-ot ne haladja meg!

A Fidesz – Magyar Polgári Szövetség ezeknek a céloknak az elérése érdekében kezdeményezte a Nemzeti Petíciót, mert nem maradt más mód a magyar emberek számára az alapvető biztonságukért, mint egy országos Nemzeti Petíció, amely lehetőséget ad számukra, hogy figyelmeztessék a kormányt a legalapvetőbb kötelességeire. A Nemzeti Petíció célja, hogy nekünk is legyen esélyünk alapítani az új szabad Európát.

A petíciós jog a politikai alapjogok egyike, a véleménynyilvánítás egyik formája, amely a demokráciák működésének egyik legalapvetőbb sarokköve. A petíciós jog gyakorlása egyrészt a közvetlen demokrácia egyik megnyilvánulási formája, másrészt az alapjogok érvényesülése biztosítékának is számít. Nyugat-Európában a petíciós jognak évszázados hagyományai vannak, s 1989 óta a magyar Alkotmánynak is része. Az Alkotmány kimondja, hogy: „A Magyar Köztársaságban mindenkinek joga van arra, hogy egyedül vagy másokkal együttesen írásban kérelmet vagy panaszt terjesszen az illetékes állami szerv elé.”

A Fidesz – Magyar Polgári Szövetség ezen Alkotmányban biztosított jogával élve hívta fel a választópolgárokat, hogy aláírásukkal csatlakozzanak ahhoz a kérelemhez, amelyben a polgári kormány által megteremtett jóléti intézményrendszer visszaállítását kéri a kormánytól. A Nemzeti Petíció kiállítás a munkavállalók, a fiatalok, a nyugdíjasok, a gyermekes családok és a magyar gazdák mellett. Pontjai egytől egyig gazdaságilag megalapozottak és megvalósíthatók.

A több mint egymillió aláírás a népakaratnak olyan, a magyar demokrácia történetében eddig példátlan megnyilvánulása, amelyet a kormány és az Országgyűlés nem hagyhat válasz nélkül. Saját létezésének alapját kérdőjelezi meg az a kormány, amelyik a választópolgárok ilyen tömegének egyöntetű akaratát figyelmen kívül hagyja. A kormányok, a politikusok az egész nemzet, tehát az emberek szolgálói, nem parancsnokai, vegyék tehát kivételes megtiszteltetésnek, ha az emberek megszólítják őket, és kérést intéznek hozzájuk.

Ha a petícióban szereplő javaslatokat a kormány megfogadja, a szükséges döntéseket a Parlament meghozza, az európai uniós csatlakozás minden magyar ember számára biztonságossá és kiszámíthatóvá tehető.

Budapest 2004. május 17.



Pokorni Zoltán
Fidesz – Magyar Polgári Szövetség



Rogán Antal
Fidesz – Magyar Polgári Szövetség